

美军 B-2 隐形战机轰炸利比亚

多国部队疑似进行“斩首”行动的黎波里一座建筑物遇袭，距卡扎菲住处仅400米

利比亚再次宣布停火，多国不认可

空袭之兵器

利比亚官员说，位于利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲居住区域内的一座政府建筑物20日晚间遭多国部队袭击，没有人员伤亡。

利比亚方面认定，多国部队企图暗杀卡扎菲。这一说法遭美国方面否认。

利比亚防空部队发射密集防空炮火保卫首都领空。

B-2 隐形轰炸机 能配备核武器，每架12亿美元

B-2是美国空军重型隐形轰炸机，它能从美国本土或前沿基地起飞，连续飞行1.11万公里，在无需支援飞机护航的情况下，穿透敌方复杂防空系统，攻击高价值、强防御、最急迫的目标。它是美国空军在21世纪一支有效的威慑和作战力量。

美国目前拥有21架B-2轰炸机，每架价值12亿美元，能配备传统或核武器。美军曾在阿富汗、伊拉克和塞尔维亚的军事行动中使用这种战机。2008年2月23日，曾有一架B-2战机在西太平洋属地关岛坠毁。

3架B-2型隐形轰炸机轰炸利比亚

美军参谋部主任威廉·戈特尼20日说，在利用导弹展开第一轮打击之后，美军当天出动B-2型隐形轰炸机等战机，对利比亚展开新一轮打击。利比亚的防空能力遭到“大幅削弱”。

戈特尼在五角大楼召开的新闻发布会上说，空军当天出动3架B-2型隐形轰炸机轰炸了利比亚。这些隐形轰炸机的打击目标是利比亚军用机场。除隐形轰炸机外，美军还出动了两栖作战舰艇配置的“鹞”式垂直起降战机等飞机，与英、法两国战机一道，在反政府武装占领的班加西附近攻击利比亚政府军地面部队。联军在军事行动中没有损失战机。除了这三国，眼下加入对利比亚军事行动的国家还包括加拿大、意大利、比利时和卡塔尔。

他称，美军方面没有证据显示利比亚平民在轰炸中死亡。

利比亚官方宣布，西方国家对利比亚发动的军事行动已造成64人死亡。

卡扎菲居住区被炸毁

美、英、法等国的部队对利比亚的军事行动20日进入第二天。当天晚上，的黎波里传出巨大爆炸声。

利比亚官方发言人穆萨·易卜拉欣说，的黎波里一座行政部门的建筑物遇袭，没有人员伤亡。

距建筑物50米，是卡扎菲用于接见外宾的帐篷。易卜拉欣说，400米外是卡扎菲的住处。他认为，这是一次“野蛮的轰炸”，可能致死聚集在卡扎菲住处外的支持者。

易卜拉欣说，西方国家说法与做法“矛盾”，“他们说要保护平民，但明知有平民在楼里，还发动轰炸”。

一些利比亚官员推测，多国部队打击这一地点意在暗杀卡扎菲。

电视台播出卡扎菲的电话录音。卡扎菲说，他不会放松班加西，利比亚政府已经向民众发放武器，“我们保证，这是一场长期战争”。

美防长盖茨反对“斩首”做法

多国部队一名不愿公开姓名的官员告诉媒体记者，多国部队战机空袭了的黎波里一座行政管理部门建筑。这座建筑位于卡扎菲居住的建筑区内。

这名官员说，空袭摧毁了卡扎菲的“指挥和控制能力”。

不过，美国方面否认空袭目标是卡扎菲本人。美军参谋部主任威廉·戈特尼20日在美国五角大楼一场新闻发布会上说：“我可以向你们保证，他(卡扎菲)的住地不是我们的目标。”

戈特尼同时说，他无法确保卡扎菲的安全。

美国国防部长罗伯特·盖茨认为，在军事行动中试图杀死卡扎菲的做法“不明智”。他说，多国部队应在“联合国安理会决议授权范围内”行动，不应扩大军事行动规模。

利比亚再次提出停火没被认可

美国白宫20日说，不承认利比亚方面提出的新一轮停火。

当天早些时候，利比亚政府军发言人米拉德·法格希在的黎波里一场新闻发布会上说，新一轮对反政府武装停火自格林尼治时间19时(的黎波里时间21时)生效，旨在响应非洲联盟要求停止敌对行为的呼吁。

美国总统国家安全事务助理汤姆·多尼伦回应道：“我们的观点是……这不是真的，或者立即会被打破。”

利比亚18日一度宣布依照联合国安理会1973号决议停火。不过，利比亚官方19日发布声明，称外国军队动武意味着决议失效，利比亚有权动用所有空中力量保卫国家。

据新华社电



民众表示支持现任领导人卡扎菲。

新闻述评

多国部队为何不打“北约”旗号

北大西洋公约组织成员国代表20日决定，北约不为整体加入法国、美国、英国等国对利比亚的军事行动。

土耳其对军事干预投反对票

北约28个成员国的代表20日没有对作为整体军事打击利比亚达成一致。

北约成员国代表同意加入与执行联合国利比亚武器禁运决议相关的行动，但拒绝作为整体参加与执行禁飞区决议相关的军事行动。

美国、法国、英国等北约成员已以个体身份参与军事打击利比亚的行动。

北约作为整体行动需获所有成员国同意。土耳其代表20日对军事干预利比亚投反对票。

美联社以一些未公开姓名的外交官为消息源报道，美国、英国、加拿大等成员国希望北约在利比亚军事行动中起领导作用。

不过，按一些外交官的说法，法国认为阿富汗战争影响北约在阿拉伯国家的声誉，反对北约卷入利比亚军事行动。

美国不当头欲交权

美国国防部长罗伯特·盖茨20日说，打算“数天内”把利比亚军事行动控制权交给法、英两国或北约。

按他的说法，总统贝拉克·奥巴马强烈感觉到应限制美国在行动中扮演的角色。

“我们同意在这一进程中使用我们的特有力量，希望能在数天内把(军事行动)首要责任转给其他人，”盖茨说，“我们会继续支持联盟，担当联盟的一员，在其中扮演军事角色，但不会当主角。”

参与利比亚军事行动在美国国内引发争议。

据新华社电

空袭之质疑

“军事行动是什么？”
请奥巴马回答！

美国国会众议院议长约翰·博纳20日要求总统贝拉克·奥巴马解释美国针对利比亚的军事行动。

共和党人博纳当天发表声明说，总统是三军统帅，奥巴马政府有责任向美国民众、国会和军队就“利比亚军事行动是什么”给出解释。博纳同时说，奥巴马还需解释，政府打算如何达成军事行动目标。

据新华社电

空袭之后果

卡扎菲被逼急了，要炸毁10吨芥子气？

据报道，卡扎菲很可能在人生紧要关头作出出人意料之举，炸毁老家10吨芥子气。芥子气为糜烂性毒剂，对眼、呼吸道和皮肤都有作用。

据《环球时报》

空袭之相关

法新社两名记者失踪

法新社20日宣称，两名法新社记者18日晚在利比亚东部图卜鲁格地区工作期间失踪。

两名失踪记者分别是38岁的达夫·克拉克和45岁的摄影记者罗伯特·施密特。他们打算前往图卜鲁格以外35公里处，与几名利比亚反对派及一些难民见面。

盖蒂图片社摄影师乔·雷德勒与两人同行。但自18日晚之后，3名记者便失去消息。

4名美国《纽约时报》记者本月15日在利比亚东部失踪。利比亚首都的黎波里当局承认关押了上述4人。半岛电视台摄像师阿里·哈桑·贾比尔12日在利比亚东部城市班加西遭伏击身亡，是自利比亚动荡以来外国媒体报道的首名丧生外国记者。

据新华社电

空袭之背景

利比亚反对派称
为推翻卡扎菲已死亡8000余人

利比亚反对派发言人3月20日称为推翻卡扎菲政权已死亡8000多名抗议者。

报道称，该发言人没有明确界定计算死亡人数的起始时间。2月16日，利比亚出现要求执政40多年的卡扎菲下台的示威活动。目前，反对派占领了班加西市，在那里成立了过渡政府并着手准备大选。

据《环球时报》



法国“阵风”战机参与对利比亚的军事打击。